
           Príloha č. 2 

Opis opatrení na zabezpečenie zmluvnej starostlivosti 

 

 
Poskytovateľ zmluvnej starostlivosti vstupuje do záväzku s celou výmerou 

obhospodarovaného majetku. 

 

Odborný lesný hospodár subjektu upraví zaradenie jednotiek priestorového rozdelenia lesov 

(príloha 6614 k Programu starostlivosti o NP Poloniny – ďalej len PS NPPO) podľa 

aktuálneho stavu porastov do  jednotlivých opatrení v súlade s lesnou hospodárskou 

evidenciou.  

 

Počas celého trvania zmluvnej starostlivosti je poskytovateľ povinný: 

 

Hospodáriť prírode blízkym hospodárením v lesoch t.j. uplatniť  pestovné a obnovné 

postupy zamerané na vytváranie a pestovanie lesov s diferencovanou vekovou, druhovou, 

genetickou a priestorovou štruktúrou v maximálnej možnej miere sa približujúcou prírodným 

lesom charakteristickým pre podmienky danej lokality; tieto postupy v maximálnej možnej 

miere využívajú prírodné procesy, najmä prirodzenú obnovu drevín, regeneračnú schopnosť 

lesného ekosystému, individuálny výškový a hrúbkový rast stromov, schopnosť autoregulácie 

a tvarovú premenlivosť lesných drevín. 

 

1. Zachovať súčasné plošné vymedzenie porastov zaradených do obnovy a  porasty 

cenných drevín. Týmto opatrením sú dotknuté JPRL, ktoré sú označené v PS NPPO 

ako „Obnova -  prírode blízke obhospodarovanie a zachovanie cenných drevín,. 

(Predmetom starostlivosti bude zachovanie súčasného  zastúpenia pôvodných  porastov 

zaradených do obnovy v území, prípustný je jednotlivý výber resp. skupinový s max. 

výmerou 0,20 ha realizovaný trojfázovo) 

 

2. V plnom rozsahu zachovať jedince tvoriace deviatu etáž. Týmto opatrením sú 

dotknuté JPRL, ktoré sú označené v PS NPPO ako „zachovanie por.zvyškov“. 

 

3. V JPRL so zastúpením drevín nepôvodných v území NP minimálne 2-krát počas 

trvania záväzku vykonať opatrenia na zníženie ich zastúpenia. Týmto opatrením sú 

dotknuté JPRL, ktoré sú označené v PS NPPO ako „ Premena drevinovej skladby“. 

(Predmetom starostlivosti bude zníženie  súčasného  zastúpenia nepôvodných  drevín (umelo 

vnesených drevín ako SM, SMC, DBC, DG a pod.) v území NP.  Prípustný je jednotlivý 

výber resp. skupinový s max. výmerou 0,20 ha) 

 

4. V JPRL so sukcesnými porastmi minimálne 2-krát počas trvania záväzku vykonať 

opatrenia na podporu klimaxových drevín v území NP. Týmto opatrením sú dotknuté 

JPRL, ktoré sú označené v PS NPPO ako „ Podpora sukcesie a zintenzivnenie 

starostlivosti“. 

 

(Predmetom starostlivosti budú porasty, ktoré boli v minulosti obhospodarované ako 

poľnohospodárske a v súčasnom období sú  zaradené do lesa. Pre urýchlenie sukcesie 

a v snahe o podporu klimaxových drevín obhospodarovateľ zabezpečí zníženie  súčasného  

zastúpenia pionierskych  drevín v území NP (BR, OS, JL a pod.).  Prípustný je jednotlivý 

výber resp. skupinový s max. výmerou 0,20 ha) 



 

5. Zachovávať doterajšiu starostlivosť (výchovu porastov) o porasty od 20 do 80 rokov 

na základe princípov prírode blízkeho hospodárenia v lesoch. Týmto opatrením sú 

dotknuté JPRL, ktoré sú označené v PS NPPO ako „ Udržanie starostlivosti“. 

 

 


